 НОД  по ФЭМП для детей средней группы «Кладоискатели»
                                                                             Подготовила: воспитатель
1 категории МБДОУ д/с №8
                                                             Петлинская Е. А.
Цель: Закрепить знания, умения и навыки  детей по ФЭМП, приобретенные за 2012-2013 уч.г. через разные виды игры.
Задачи:
1. Упражнять детей в умении отсчитывать предметы с заданным числом в пределах пяти. Закрепить цифры от одного до пяти.
2. Закрепить умение различать геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, прямоугольник.
3. Закрепить умение сравнивать, группировать и классифицировать предметы по группам.
4. Продолжать формировать пространственные представления, умение ориентироваться на листе. 
5. Продолжать упражнять детей в сравнении двух предметов, выделять параметр длины, ширины, высоты, использовать в речи слова “длиннее - короче”, “выше - ниже”, “шире - уже”.
6. Развивать логическое мышление, внимание, память.
7. Воспитывать активность, воображение, самостоятельность суждений.
Материалы к НОД:
Демонстрационный – карта-план клада, 2 картины художника, дерево, сундук с кладом.
Раздаточный – геометрические фигуры, игровое поле для игры “подбери картину”, игра «Выбери пару».
Структура НОД: 
1. Сюрпризный момент.
2. Логическая разминка
3. Физминутка «Река» (Гендерный подход)
4. Сравнение двух предметов.
5. Подбирать пару по размеру. (Гендерный подход)
6. Счет и соотнесение цифр с количеством предметов. (Индивидуальный подход)
7. Работа  с геометрическими фигурами на ориентировку на листе.
8. Игра «Что без чего не бывает»
9. Итог занятия.
Ход НОД:
Заходит Марина Михайловна и говорит, что нашла какую-то бумагу и отдает ее воспитателю. Воспитатель предлагает детям изучить ее и выясняют, что это карта-план спрятанного клада.
В.: Ребята, обратите внимание, что на карте несколько дорог. Как вы думайте, по какой дороге нам лучше пойти? (Ответы детей). Почему? (Ответы детей). Кто хочет отправиться на поисках клада?
Д.: (ответы детей). 
В.:В таком случае, прежде чем отправиться на поисках клада, давайте с вами поиграем. Я буду называть дела, которыми мы с вами занимаемся в течение суток, а вы части суток, когда мы это делаем.
Д.: Хорошо. Поиграем.
В.:
- Просыпаемся …
- Гуляем …
- Чистим зубы …
- Смотрим «Спокойной ночи» …
- Спим …
В.: По карте мы должны перейти сейчас опасную горную реку. Мальчики – переходят приставным шагом по краю обрыва (Пропасти), а девочки – по камням. На другом берегу ждите остальных ребят и  будьте осторожнее. (Дети переходят по очереди речку)
В.: Обратите внимание, ребята, какие-то картины и записка к ним. « Найдите отличия». Хотите попробовать найти отличия? (Дети находят отличия между картинами).
В.: Молодцы, быстро справились с задачей.  Далее, дети, нас ждет еще интереснее игра. Девочки должны подбирать к кружкам блюдца по размеру, а мальчики к машинам – гаражи. (Дети выполняют задание стоя за столами. За каждое выполненное задание дети получают геометрическую фигуру и садятся за столами с такими же геометрическими фигурами). 
В.: Следующая игра называется «Веселый счет». Возьмите карандаш и соедините каждую цифру с нужной картинкой. (Дети выполняют задание самостоятельно. Задания подобраны с учетом личностно-ориентированного подхода.)
В.: И последняя игра, ребята, «Будь внимательным». Перед вами тарелочки с геометрическими фигурами и чистые листы бумаги. Сейчас я вам буду говорить какую геометрическую фигуру куда положить. (Дети выполняют задание по инструкции воспитателя). А сейчас каждый проверяет правильность выполнения задания у своего соседа. (Дети занимаются взаимопроверкой).
В.: Вот, мы и дошли до нашего клада. (Дети вместе с воспитателем открывают сундук и достают из него приз).

Дополнительная игра:          «Что без чего не бывает» (с мячом).
- Не бывает белки без...(хвоста);
- Не бывает супа без…(картошки);
- Не бывает машины без…(колес);
- Не бывает дерева без…(веток);
- Не бывает компота без…(фруктов);
- Не бывает мамы без…(детей);
- Не бывает стола без…(ножек);
- Не бывает моря без…(воды).
